

В современных европейских языках слово « мистицизм » происходит от греческого слова « Misticos » — что значит « посвященный к тайнам Божественным Иеремии или Посвященный ». Но корень этого слова восходит к тем отдаленным временам, когда на земле создавались слова, посвященные человеку к непостижиму Истинному. Мудрость Божья берет от этого слова, там же Святом истинной Любви и Истинной, путь к которому открываетея каждому у кого в сердце зародилось желание и устремление вступить на него.

Человек принадлежит не только к миру видимому, ограниченному его 5-ю чувствами, а следовательно временем, движением и пространством, но он больше и больше всего живет в том мире, где рождается его духовная стремление и идеалы, где создается смысл где Творчество Божие проявляется во всей своей полноте, Гармонии и Красоте. Общение с этим невидимым миром есть реальный процесс с реальными результатами и это общение мы видим в Мистицизме. Мистицизм по природе своей дедуктивен:

Все свое учение и теории они строят на основании инстинктивного опыта сердца и потому обладают знанием самой сущности вещей, которое не может быть достигнуто нашими объективными чувствами, ибо инстинки сверх обычных способов познания вещей, как-то: обучения, опыта, мышления, предания, авторитета - признают возможность непосредственного «общения Сердца с Высшими Силами или Иерархией»; инстинки знают, что есть ^{это} общение между познающим субъектом и абсолютным объектом познания, сущностью всею, или Божеством; знают что синтез есть единый святой путь сердца, ибо знают, что свойство магнита заложено в сердце. И как прекрасно это приращение, соединяющее все явленное! Истинно прекрасна Серебряная нить соединения Учителя с учеником, макрокосмоса и микрокосмоса внешним магнитом сердца, в пламени которого сгорают дум сознания.

Инстинка есть познание расширенным сознанием и рассматривая инстинктивные состояния, как познание расширенным сознанием, можно дать точный критерий для их распознавания и выделения их по мере остаточного инстинктивного опыта, а именно:

1. Инстинктивные состояния дают познание, ко-

тарас не сможет дать ничто другое.

2. Шмелинский состояний дают познания микрокосмоса и макрокосмоса со всеми его проявлениями.
3. Шмелинский состояний людей разных вьков и разных народов обнаруживают поразительное сходство, а иногда полную тождественность.
4. Результаты шмелинского опыта кажутся невозможными с обычной точки зрения объективного сознания и потому реальная наука отвергает их.

Можно сказать, что история шмелинского сознания есть история эволюции религиозного сознания, а началом шмелинского состояния человека является чувство тайны, трепет таинственного, благоговение перед таинственным, когда человек начинает чувствовать, что за видимой формой кроется глубина, есть некий центр, к которому он начинает стремиться, который ему хочется познать, постичь; когда реальность видимого мира перестает его удовлетворять, когда он начинает впервые чувствовать сердцем своим Бога как присутствие и начало всего.

В развитии мистическом есть три
фазы, как бы три элемента: мистическом
осветительный - первая точка; мистическом
осажденный - вторая точка и мистическом
соединительный - третья точка. Цель мистическом
есть познание Божества, слияние с Ним, а для этого
он прежде всего стремится освободить свое сердце,
познать сущность своего истинного Я, а это
приводит его к слиянию с Божеством, к поз-
нанию Божества, к познанию "сердца" Бога, т.е.
самого скрытого центра, самой скрытой
глубины, недоступной для обычных взоров, того
что Яков Бём называл «последней иррациональ-
ной глубиной Божественного Центра или Бож-
основой». «Познание самого себя» говорил Сократ,
а Платон добавляет «подобное познается
подобным», а вездельщик есть образ и
подобие Бога.....

Мистическом это механика и накопление Бога
в своем сердце и слияние с Ним. Понятие
«сердца» занимает центральное место в
мистическом, т.к. мистическое сопряже-
ние с Богом, с Иерархией, с божественным осуществ-
ляется посредством сердца, при помощи
любви, которая таким образом является

как бы мостом соединяющим людей с Богом. Через слово человек приближается к этому мосту и идет этим путем пока "укорененный и утвержденный в слове" как говорит Ап. Павел и не постигает со всеми святыми, что такое широта и долготы и глубина и высота»; идет этим путем пока не постык са мостом не расцветает его серебряный лотос храма сердца и не соединит его с Божеством! Не смугаймо, что сердце отшельников знамен Креста! Нет, знамен Креста возно соупотвует храму сердца!

Да, Единый истинный Бог есть беспредельность всех смысловых устремлений человека и сам человек как мистик проникает собой весь процесс развития, ибо процесс развития смыслового состояния составляет данную ступень эволюции человека, осуществляющей по спирали. И чем шире сознание, тем выше и прекраснее устремления человека, тем глубже его вера, тем совершеннее и духовнее его развитие - возвышение. И во все время продолжаем развитию и развитию пути духа идет поступательный в связи с Высшим миром спиралью, но лишь немногие предначинают путь

явленной сердцем!... Так будем же помнить
о Божественном Лотосе Храма Сердца! Бу-
дем помнить, что в сердце каждого он мо-
жет расцвести! Будем помнить, что
весь мирот в сердце своем свика жизни,
Света и любви; все придет в мир с этим
Святым лотосом который простирает и
осаряет каждого; и будем помнить, что он
нас зависит не потрешит в сердце нашей
эту Божественную искру, но дать возможность
расгорьтвса ей Божьим Пламенем Огненным!

Л. Р.

Дайрен, 22/8-37